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СОЦІАЛЬНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО ЯК ВИД СОЦІАЛЬНИХ
ІННОВАЦІЙ

Існує   чимала   кількість   наукових   підходів,  які   пояснюють
інновації, роблячи  акцент  на економічних, соціальних  та  інших  наслідках  і
закономірностях.  Характерною  особливістю  соціальних  інновацій  є
поліпшення якості   життя  суспільства  (вдома,  на  роботі,  в  соціальному  і
природному середовищі),  а  також інвестиції  в  людину.  Отже,  громадський
сектор як простір формування неурядових організацій в економічній площині
зумовлює феномен соціального підприємництва [1]. 

Соціальне  підприємництво  -  це   відносно   нова  модель  бізнесу,
бізнес-інструмент,  який  відповідає   на  соціальні  виклики  за  допомогою
інноваційних концепцій і рішень, створює додаткову соціальну цінність і, в
той же час, приносить дохід для свого подальшого розвитку [3].

В Україні про соціальне підприємництво заговорили ще на початку
2000-х   але,  нажаль,   для  більшості  українців   термін  «соціальне
підприємництво» є новим і незрозумілим.  Помилково, люди часто плутають
соціальне підприємництво з соціальною відповідальністю бізнесу. Є  суттєва
відмінність  між  цими  двома  економічними  категоріями,  оскільки  метою
діяльності комерційного підприємства є отримання прибутку для розвитку і
масштабування бізнесу, а метою соціального підприємства (СП) є отримання
прибутку для спрямування його на вирішення соціальних проблем [2].

Отже,  соціальне  підприємництво  поєднує  в  собі  від  традиційного
розуміння  благодійності  її  соціальну  спрямованість  на  забезпечення
соціальних  потреб  та  вимог  суспільства,  від  підприємництва,  як  виду
економічної діяльності, – його принципи  та  заплановані  результати,  що
дозволяє  генерувати новий  підхід  до  вирішення  соціальних  завдань.  У
соціального підприємця більш складне завдання, ніж просто запропонувати
для обраної сфери діяльності комерційно вигідні рішення.

Рівень  «соціальності»  підприємства  визначається  чотирма
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ключовими  чинниками,  об’єднаними  можливістю   виявити   ініціативу,
зробити внесок  у  розвиток  суспільного  добробуту  в  цілому, забезпечити
власне  професійне  зростання  та  вплинути  на  якість  життя  соціуму
зокрема та передбачає:
моніторинг  і  ранжування  соціальних  проблем,  які  потребують
першочергового вирішення;

- на орієнтацію вирішення   визначеної   соціальної проблеми основі
використання найефективніших практик підприємницької діяльності;

- наявність інноваційної  складової,  тобто  продукування  товарів  або
надання  послуг,  яких переважно до цього часу не існувало на ринку
та котрі створюють додаткову цінність;

- розподіл  доходів  щодо  інвестування  отриманого  чистого  доходу  в
реалізацію соціального завдання, визначеного на початковому етапі
створення підприємства [4].

Запровадження  інновації  може  забезпечити  виживання  на  ринку  і
досягнення  соціальної  мети,  для  чого,  власне,  створюється  соціальне
підприємство.  Цей сектор підприємництва має гарні перспективи розвитку
при умові усунення певних перешкод і  стримуючих факторів.  Формування
нормативно-правової бази, що регулює механізм соціального підприємництва
в  Україні,  створення  спеціальних  програм  кредитного  та  позикового
забезпечення  для  започаткування  подальшого  розвитку  і  масштабування
соціального підприємства та його популяризація задля зростання обізнаності
громадян  -  основні  завдання,  виконання яких  значно  прискорить  розвиток
соціального підприємництва в Україні. 

Стримувальним  чинником  поширення  соціального  підприємництва  є
відсутність  спеціалізованих  послуг  із  його  розвитку.  На  різних  стадіях
життєвого  циклу  соціальні  підприємства  потребують  тих  самих  послуг  та
підтримки, що й традиційні підприємства. Водночас соціальні підприємства
мають  низку  специфічних  особливостей,  проблем  та  потреб,  які
передбачають  необхідність  використання  різноманітних  і  часто
індивідуальних рішень.

Всупереч цим засторогам, дослідники прогнозують зростання кількості
соціальних підприємств в Україні, і  великі надії покладаються на активних
лідерів  громад,  які  сприятимуть  популяризації  ідеї  соціального
підприємництва в різних регіонах. Найважливішими факторами, які сприяють
розвитку  соціального  підприємництва  в  Україні,  є  фінансування,  пільгові
кредити та кваліфіковані кадри. 
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ВИЗНАЧЕННЯ ПОКАЗНИКІВ НАДІЙНОСТІ
ОРГАНІЗАЦІЙНО-ТЕХНОЛОГІЧНИХ СИСТЕМ

Міський  електричний  транспорт  є  складною  організаційно-
технологічною  системою  (ОТС),  що  складається  з  сукупності  технічних
засобів, що взаємопов’язані  в єдиному технологічному процесі перевезень
пасажирів.  До технічних засобів  належать: тролейбуси,  трамваї,   ремонтні
ділянки,  пристрої  електропостачання,  лінії  електропередач,  дороги.   При
цьому, кожен із перерахованих технічних засобів є елементом складної ОТС,
яка виконує певну функцію в технологічному процесі перевезень. Для оцінки
надійності роботи цієї ОТС необхідно насамперед визначити показники, що
характеризують надійність кожного з елементів, що входять до неї. 

Найважливішими  поняттями  в  теорії  надійності  є  надійність  та
відмова.  Характеристикою  відмови  міського  електротранспорту  за  його
наслідками, які дозволяють встановити факт порушення його працездатності,
є будь-яке з наступних подій:

- невиконання показників графіку руху трамваїв і тролейбусів;
- необхідність поновлення працездатності без порушення графіку 

руху;
- необхідність виконання непланового ремонту.

За  впливом  на  експлуатаційні  та  економічні  показники  роботи
міського  електротранспорту  відмови  технічних  засобів  поділяються  на  дві
групи.  Перша  група  включає  відмови,  які  призводять  до  збою графіку  та
перерву  у  русі  трамваїв  і  тролейбусів.   До  економічної  групи  належать
відмови  технічних  засобів,  які  не  викликають  порушення  графіка  руху
трамваїв  і  тролейбусів,  але  погіршують  показники використання  рухомого
складу,  знижують  ефективність  використання  основних  фондів,
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